#### 10月23日20点30分,从 法国波尔多传来令人振奋的消息:经过连续4天激烈角逐,与 10位"模拟病人"交手过招,来 自上海健康医学院护理与健康 管理学院的95后女老师吴怡 欣,代表中国队喜获2022年世 界技能大赛特别赛"健康和社 会照护"项目一枚铜牌。

这项"技能奥林匹克"与众不同,每人参赛时长超过20小时,而且用外语与自己搭档"对手戏"的人,并非比赛对手。

这是我国选手第二次站在 "健康和社会照护"项目的世赛 赛场上,不仅是我国在世赛舞 台上该项目获得的首枚奖牌, 也是我国在世赛史上首个"语 言和技能并进"的拿牌项目,实 现了历史性突破。

世界技能大赛被誉为"世界技能奥林匹克",每两年举办一次,其竞技水平代表了当今职业技能发展的世界先进水平。2022年世界技能大赛特别赛,成为2022年上海第46届世界技能大赛的替代活动,从德国到日本在多个赛区举行。10月19日起,此次世赛特别赛法国赛区的比赛在法国波尔多展

# 比赛中"搭档"10个老外 吴怡欣为中国拿下铜牌,却是零的突破!



览中心举行。

据悉,健康和社会照护项目的选手分别来自中国、瑞士、德国、法国、印度、芬兰、新加坡、阿联酋、泰国、西班牙、匈牙利、南非、克罗地亚和中国台北地区。按照世赛的考核要求,选手需在4天内完成医院、日

间照护中心、长期照护中心、家庭4个模块、共10个案例病人的照护任务,总计16项工作,总工作时间达21个小时。这4个比赛日,吴怡欣的16项工作任务安排相对均衡,分别是4项、4项、5项和3项。

事实上,早在2021年健康和社会照护项目国家队首次阶段考核中,吴怡欣就以第一名的成绩获得了参赛人场券。在前期训练的基础上,针对大赛公布的赛题,由专家组长、专家、教练组成的备赛团队进行了为期100天的冲刺集训,在牵头基地上海健康医学院和河南医药健康技师学院、重庆市

卫生技工学校、山东医药技师学院、黑龙江省林业卫生学校5个基地大力支持下,组织了高强度的模拟考核,并与其他国家专家、选手进行线上指导和集训,整装待发,出征法国。

吴怡欣赛前5天抵达波尔 多,她迅速调整到最佳状态投 入比赛。赛场上的吴怡欣技艺 精湛、关爱温暖、笑容灿烂、自 信满满……面对膝关节术后伤 口疼痛的病人,她用专业的技 能缓解疾病给患者带来的痛 苦;面对不想让妈妈离家上班 的唐氏综合征女孩,她用甜美 的歌声安抚了女孩无助的焦 虑;面对车祸后截肢的空姐,她 用倾听、理解和支持,给予病人 强大的力量;面对找不到自己 房间的阿尔茨海默病患者,她 用智慧和温暖帮助病人找回深 藏内心的那份珍贵;面对重度 偏瘫失望无助的病人,她用精 湛的技术和耐心的关爱帮助病 人重拾信心。

是恰欣赛场上的优异表现赢得了老外演绎的标准化病人们啧啧称赞,也赢得了裁判专家的高度认可,赢得了围观观众的阵阵喝彩,充分展示出上海健康医学院"应用型、

特色性、国际化"的办学定位, 也体现出护理与健康管理学 院"技能与人文并重"的培养 理念。

特别赛期间,备赛团队面对陌生的场地布局、未曾用过的物品设备、临时调整的案例资料逐一攻坚克难。专家组长周嫣和翻译曾文琦陪伴选手在赛场认真钻研、精心设计;由护管学院院长朱爱勇、教练组长信淑芹以及场地经理兼教练曹文婷组成的保障团队,针对调整后的案例反复打磨细节,精益求精;国内驻守教练贾建芹和周英华,每晚都守候在屏幕前直至凌晨,不顾时差随时准备连线指导。

### 换了工作, 社保缴费基数怎么确定?

换新工作,社保缴费基数 怎么确定?如果涨工资,缴费 基数要马上调整吗?一起来 看解答——

**小程**:我换新工作啦!上 月中旬刚入职,像我这样的情况社保缴费基数要怎么确定?

小编:进入新单位首月工作未满全月的,月缴费基数按当月实际工资性收入核定,在用人单位和劳动者双方协商一致的情况下,也可按照全月的工资性收入核定月缴费基数。此外,社保缴费基数有上、下限,高于目前本市缴费基数上限的,高出部分不计入缴费基数;低于缴费基数下限的,根据基数下限缴费。

**小程:**可是我上个月只发了半个月工资,如果单位按当月实际工资缴纳社保的话,那之后的缴费基数就一直按一半缴纳了吗?

小编:次月起,工作满全月,单位应按照职工首月全月的工资性收入核定缴费基数。

小程:老板说三个月后要给我涨工资,到时候缴费基数是不是还要再调整?

小编:不调整。职工当年度的个人缴费基数根据本人上一年度(自然年度)月平均工资性收入确定。因此,您2022年内的工资收入将计入下一社保缴费年度,即2023年度的社保缴费基数。

### **秀老保险跨省转几后** 累计缴费月数如何查?

问:你好,我在网上办了养老保险关系转移申请,把外省的缴费转到上海来,显示已经办理完成了,我想查一下一共转入了多少个月,哪里可以查?

答:您是否收到过短信提醒?基本养老保险关系跨省转入业务办理成功后,社保经办机构将发送短信通知至申请人预留的手机号码,告知计人个人账户的的转入月数。

问:我去看一下短信……

找到了! 那我还想查一下养老保险累计缴费月数,怎么查?

答:基本养老保险关系跨省转入业务办理成功后,次月您可以通过"上海人社"APP、"随申办市民云"APP等途径,查询"参保人员城镇职工基本养老保险缴费情况",在业务办结的月份,会显示一条转移接续记录,在表格最下方一栏,会显示截至上月累计缴费月数。



## 居转户年限"7年缩短为5年"

金山区首批人才享受转型升级人才政策

"当初选择在金山立业 安家,是因为金山在营药环境、人才服务等方面的持续创新举措,让我能在金山区重新的, 梦。"方先生作为金山区重有区域,见远处司前沿技术部经理,见证有识处。 公司前沿技术部经理,见证有限公司的沿技术部经理,见证有限公司的还是有的跃升式发展。 作为首批南北转型人本,这次南北转型人才喜欢, "这次南北转型人才落户 政策,太给力了!落户比预期 早了一年多!"

"这次南北转型政策对我们事业单位留才用才是一大利好消息。"张女士是武汉大学文物与博物馆专业硕士研究生,毕业后进入金山区博物馆工作,本次也享受了南北转型人才落户政策红利。

金山区正加速推进转型升级人才政策落地见效。目前, 金山区已将190家企业纳入重

用人单位列人在沪"双一流"建 设高校本科应届毕业生直接落 户推荐名单。

作为南北转型南向拓展带的重要节点,金山区始终把人才视为第一资源,深入实施"人才强区"战略。为吸引更多人才留在金山、安居金山、扎根金山,今年2月,金山发布了"1+X+Y"区域人才新政,并打造了上海湾区人才服务平台,实现科技、教育、农业、卫生等7个部门30余个人才补贴事项"一口式"受理。

今年以来,围绕市区两级 人才政策,金山区人才服务中 心以实实在在的服务举措为金 山转型新发展注入人才动能。

### 多举措助企 人才政策"软着陆"

金山区人才服务中心打造线上"云讲堂"、线下"服务站"政策宣讲模式,通过"云"上架通道、线上来宣讲,线下解难题等方式提供服务,常态



化邀约企业"按需点单",加速 政策赋能。

今年以来,金山区人才服务中心共开展各类宣讲16次,800余家企业到场参与。同时,通过AI智能解读的方式,帮助企业化解办理人才事项过程中的"疑难杂症",助力各类人才事项高效办理。

#### 精准化暖企 上门服务"零距离"

今年以来,金山区人才服 务中心以"防疫情,优服务,聚 人才,稳经济,保安全"为工作 主轴,加强与企业对接,设立人 才服务专员,开展暖企行动。 目前,共走访企业66家,收集 并解决问题100多个。

下阶段,金山区人才服务中心计划在"上门服务"基础上实施"上门办",针对知识技术人才密集型企业,将业务窗口"搬"到企业内部,实现上门服务"零距离"。

(来源:金山区人社局)